
  令和３年第２３回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前 ９時００分から 

  令和３年７月６日（火）                 

午前１０時００分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第２３回定例会を開会いたします。 

 報告事項２３－１ 選挙結果について 

局  長 （別紙のとおり、選挙結果について説明し、報告した。） 

局  長  今回の東京都議会議員選挙の杉並区での投票率は４４.０１％、６名の 

 当選者を決定しました。 

委 員 長 区内の投票区別の投票率一覧を見ると、高い値の投票区と低い値の投 

 票区がありますが、毎回ほぼ同様の結果になっていますか。 

局  長 毎回、そのような傾向を示していると思います。なお、期日前投票所 

 での投票者数については６３,２６８人、投票率で１３.９６％となってい 

 ます。 

委 員 長  やはり、投票日の天候が投票者数に影響したのでしょうか。 

局  長  投票日当日が雨降りとなったことも影響していると思います。 

委 員 長 東京都全体の投票率は、４２.３９％と聞いています。 

 報告事項２３－２ 当選証書の付与について 

局  長 （別紙のとおり、当選証書の付与について説明し、報告した。） 

局  長  東京都議会議員選挙の６名の当選人の方々に対して、当選証書を交付 

 いたします。なお、当選人ご本人が出席されるのが通例ですが、代理人 

 の方が出席する場合もあります。 

 報告事項２３－３ 東京都知事選挙の投票用紙の残置について 

局  長 （別紙のとおり、東京都知事選挙の投票用紙の残置について説明し、 

 報告した。） 

局  長  今回の東京都議会議員選挙の開票所において、開票作業開始前に判明 

 した東京都知事選挙の投票用紙の残置に関し、杉並区議会の議長・副議 



 長及び各会派の幹事長あてに、報告とお詫びを申し上げました。また、 

 読売新聞・産経新聞・東京新聞にて報道されました。 

梅田委員  このようなことが二度と起こらないように、今後は注意徹底しないと 

 いけないと、改めて思いました。 

與川委員  発生してしまった原因と、現場ではどのような対処をしたのですか。 

局  長  選挙管理委員会事務局での、開票作業の前後におけるチェックを怠っ 

 たことが原因と考えています。東京都議会議員選挙の開票当日は、開票 

 作業終了後に使用したイチゴパックの全てを開票台上に一つ一つ広げて 

 選挙立会人の方々の検認を受けました。 

委 員 長  今年に予定されている衆議院議員選挙を控えて、一層の防止対策を講 

 じて欲しいと考えています。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


